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ACTA DA SESIÓN  EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CON-
CELLO  O DÍA NOVE DE  NOVEMBRO DO DOUS MIL SETE. 

 
 
AAASSSIIISSSTTTEEENNNTTTEEESSS:::   

 
ALCALDE-PRESIDENTE: 
D. Melchor Roel Rivas 
 
CCCOOONNNCCCEEELLLLLLEEEIIIRRROOOSSS:::   
Dª  María Loureiro García, Dª. Mª. Isabel Rodríguez López, D. Rafael Luis Fernández 

Amor, Dª. Olga María Méndez Carro, D. Jesús Antonio Fernández Cal, Dª. María Concepción Toral 
Romero, D. Guillermo Leal Arias, Dª. Raquel Atadell Giz, D. Jesús Fernández Fernández, Dª. Mª. 
Carmen Gueimunde González, Dª. Vanesa Rego Martínez, D. Juan José Pardo Gato, D. Celestino 
V. García Paz, D. José Antonio Goás Basanta e D. Orlando Expósito Mariño. 

 
NON ASISTE 
D. José Luis Docampo Fortes 
 
INTERVENTOR 
D. Fidel García Martul 
  
SECRETARIA  
Dª. Sara Martínez Álvarez 

  
 

Na Casa do Excmo. Concello de Viveiro, sendo as vinte horas e trinta minutos do día nove 
de novembro do dous mil sete, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. Melchor Roel Rivas, e coa 
asistencia dos Sres. Concelleiros relacionados anteriormente, así como da Secretaria, Dª. Sara Mar-
tínez Álvarez e a do Interventor, D. Fidel García Martul, celébrase sesión extraordinaria do Pleno 
do Concello, en primeira convocatoria. 

Á hora sinalada para  este acto, polo Sr. Alcalde declárase aberto o mesmo.  
 
 
1º.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELE-

BRADA O DÍA 22 DE OUTUBRO  DE 2007.   
Polo Sr. Alcalde pregúntase aos Sres. Concelleiros se teñen algunha observación ou aclara-

ción que facer á acta da sesión ordinaria celebrada o día 22 de outubro de 2007, intervindo a seguir 
a Concelleira do PP, Dª Maria Carmen Gueimunde González, que é advertida pola Secretaria de que 
as actas recollen as opinións sintetizadas  dos membros da Corporación, polo que si pretende unha 
transcrición literal das intervencións deberán aportatarse por escrito; indicando a seguir a citada 
Concelleira,  que na  páxina oito,  no parágrafo séptimo, ela non dixo  o final da frase: “A citada 
concelleira do PP sinala que soamente piden aquello que lles corresponde por dereito, que é  a do-
cumentación dos expedientes das Comisións Informativas e o Pleno da Corporación”, senon que esa 
afirmación fíxoa o Alcalde.  

Pola Secretaria da Corporación lido o dito parágrafo, indícaselle á Sra. Gueimunde, que das 
notas da Sesión nas que se baseou para  dictar a refirida Acta,  na intervención desa Concelleira  
constan as afirmacións feitas da maneira que se transcriben. Que a Acta díctaa a propia Secretaria. 
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Que non hai erro nin terxiversación  respeito ao dito pola Sra Gueimunde,  polo que considera que 
non procede a rectificación.  

Polo Sr. Alcalde rexeitase a afirmación da Sra. Gueimunde de que a aseveración que se rec-
tifica efectuouse pola Alcaldía, polo que non se vai a modificar a redacción da Acta nese parágrafo, 
ainda que consta a observación feita pola Concelleira do PP. 
 Procédese a efectuar a votación e o Pleno da Corporación por unanimidade dos membros 
presentes (16), acorda aprobar a acta da sesión ordinaria celebrada o  día 22 de outubro de 2007.  

 
 
 2º.- TOMA DE RAZÓN DA RENUNCIA AO CARGO DE CONCELLEIRO DE D. 
JOSÉ LUIS DOCAMPO FORTES (PS de G-PSOE), E TRASLADO DA MESMA Á XUNTA 
ELECTORAL CENTRAL. 
 Presentado escrito  polo Concelleiro do PS de G-PSOE,  na data de  02/11/2007, con nº de 
rexistro de entrada 6433, que textualmente dí: 

“José Luis Docampo Fortes, mayor de edad, y con DNI 76.543.791, presento mi dimisión  
como Concejal de este Ayuntamiento de Viveiro, para el cual he sido elegido, en las Elecciones 
municipales de día 27 de mayo de 2007. 

 La dimisión es por motivos pesonales y con carácter irrevocable, a partir del día 5 de no-
viembre de 2007.  

Pongo esta decisión en su conocimiento para que haga las diligencias oportunas a la sustitu-
ción. Atentamente Viveiro a 30 de octubre de 2007”. 

 
Polo Sr. Alcalde, D. Melchor Roel Rivas cédese o uso da palabra ao voceiro do PP, D. Gui-

llermo Leal Arias, que da as grazas ao Sr. Docampo Fortes polos servizos prestados no seu cargo de 
concelleiro, do que lembra que xa supon o terceiro mandato, desexándolle o mellor na súa vida per-
soal. 

 
Seguidamente o concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta expresa o seu respecto 

a unha decisión persoal, e os seus bos desexos de aquí en adiante. 
 
O concelleiro de IU.-EU, D. Orlando Expósito Mariño, maniféstase en similares termos, 

agradecendo o traballo prestado. 
 
Finalmente polo Sr. Alcalde indícase que a Alcaldía quere recoñecerlle ao Sr. Docampo For-

tes o traballo prestado, sinalando as presións que soportou a nivel persoal e social, incluso as difa-
macións vertidas ao amparo das novas tecnoloxías; manifestando que esperan seguir contando coa 
súa dedicación dende o Partido. 
 

Notifíquese a presente toma de razón desta renuncia  á Xunta Electoral Central aos efectos 
de que se expida a credencial  do candidato seguinte na lista do PS de G-PSOE, que resulta ser 
D.Vicente Hermida Rodríguez. 
 
 
 3º.- APROBACIÓN INICIAL DA MODIFICACIÓN DAS ORDENANZAS REGU-
LADORAS DAS TAXAS, PREZOS PÚBLICOS E IMPOSTOS MUNICIPAIS PARA O ANO 
2008. 
 Dase conta do dictame favorable emitido pola Comisión Informativa de Economía e Facen-
da na sesión celebrada o día 08/11/2007. 
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 Polo Sr. Alcalde cédese o uso da palabra ao concelleiro delegado de Economía e Facenda, 
Sr. Fernández Amor, que explica que o incremento limítase ao reflectir o do IPC, e que é dun 2,7%, 
incluíndose tamén un gravame para as instalacións de eólicos, e citando tamén a posibilidade de 
establecer un cobro por outros usos das instalacións deportivas municipais que no sexan os que se 
están dando na actualidade. 
 Finaliza dicindo que cre que este punto poder ser acordado co voto unánime de todos os 
Grupos Políticos e Concelleiros. 
 
 Aberta a quenda de intervencións, prodúcense as seguintes: 
 
 A do voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias que solicita se lles faciliten os textos íntegros 
das Ordenanzas, indicando a seguir que están de acordo coa proposta, e van a votar a favor, toda 
vez que o IBI non sofre incremento por parte do Concello. 
 O concelleiro do B.N.G., D. José Antonio Goás Basanta maniféstase en igual sentido. 
 Finalmente o concelleiro de I.U.-E.U., D. Orlando Expósito Mariño indica igualmente que 
vai votar a favor, tal e como xa se dictaminou  na Comisión Informativa. 
 
 Antes de proceder a efectuar a votación, polo Sr. Alcalde anúnciase que na semana vindeira 
se facilitaran os textos completos das ordenanzas ao Partidos Políticos e Asociacións, mediante un 
disket, sinalando igualmente que se atopan na páxina Web do Concello. 
 
 Procédese a efectuar a votación, e o Pleno da Corporación, por unanimidade dos seus mem-
bros, acorda : 
 
 1º.- Aprobar inicicalmente a modificación das Ordenanzas reguladoras das taxas, prezos pú-
blicos e impostos municipais para o ano 2008, segundo a proposta da Alcaldía, e o informe de In-
tervención, que textualmente din: 
 
““PPRROOPPUUEESSTTAA  DDEE  AALLCCAALLDDÍÍAA  RREELLAATTIIVVAA  AA  LLAA  MMOODDIIFFIICCAACCIIÓÓNN  DDEE  OORRDDEENNAANNZZAASS  FFIISSCCAALLEESS  RREEGGUULLAADDOORRAASS  DDEE  
IIMMPPUUEESSTTOOSS,,  TTAASSAA  YY  PPRREECCIIOOSS  PPÚÚBBLLIICCOOSS    PPAARRAA  RREEGGIIRR  EENN  EELL  AAÑÑOO  22000088::  
 
 De conformidad con lo establecido en el  Texto Refundido de la Ley reguladora de Hacienda Locales 
(TRLRHL), aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de Marzo, en el que se potencia la autonomía municipal 
al atribuir a los Ayuntamientos una cierta capacidad normativa y mayor margen de decisión, dentro de los límites defini-
dos legalmente, en materias fiscales (tipos impositivos, tarifas, bonificaciones e incentivos fiscales) , este Gobierno Mu-
nicipal somete a la aprobación del Pleno de la Corporación una propuesta de modificación de las ordenanzas fiscales 
para el año 2008. 
 

Por otra parte, y a tenor de lo regulado en el artículo 24.2 del TRLRHL, donde establece que “el importe de las 
tasas por la prestación de un servicio o la realización de una actividad no podrán exceder, en su conjunto, del coste real 
o previsible del servicio o actividad de que se trate o, en su defecto, del valor de la prestación recibida, tomándose  en 
consideración para la determinación de dicho importe, los costes directos e indirectos, inclusive los de carácter financie-
ro, amortización del inmovilizado y demás  necesarios para garantizar el mantenimiento y un desarrollo razonable del 
servicio por el que se exige la tasa”, se considera  que la elaboración individualizada de estudios de costes para el in-
cremento de las tasas no es necesaria. 
 
Revisados los textos del 2007, las variaciones principales para el año 2008 son: 
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a) En las ordenanzas reguladora de tasas y precios públicos en todas ellas se establecen una subida de tarifas 
del 2,7%, que corresponde al IPC interanual al mes de Septiembre, último publicado oficialmente. 

b) En la O.fiscal nº 23 de utilización de instalaciones deportivas, en el artículo 2, el hecho imponible se    genera-
liza a todas las instalaciones municipales de gestión directa, no sólo al Pabellón de Deportes. 

c) En la O. Fiscal nº 1 reguladora del impuesto sobre bienes inmuebles se mantiene el tipo de gravamen en bie-
nes de naturaleza urbana y rústica, y se gravan los bienes de características especiales, que no se conside-
raban en el tipo de gravamen del artículo 7, al 1,3%. Al tener en cuenta estos bienes se han modificado tam-
bién los siguientes párrafos, siguiendo el modelo de Ordenanza distribuido por la FEGAMP: 

 
           Artigo 1.- FEITO IMPONIBLE 
 

2.- “.......... no mesmo. Nos inmobles de características especiais aplicárase esta misma prelación, sal-
vo cando os dereitos de concesión que podan recaer sobre o inmoble nos esgoten a súa extensión superficial, 
suposto no que tamén se realizará o feito imponible polo dereito de propiedade sobre a parte do inmoble non 
afectada por unha concesión.” 

 
6.- “............. 

 
E elo coas especifiacións contidas no artigo 23 do Regulamento de desenrolo do Catastro Inmobiliario aproba-
do por Real Decreto 417/2006 de 7 de Abril, na súa redacción dada pola Sentenza do Tribunal Supremo de 30 
de maio de 2007. 

 
Artigo 2.- SUXEITO PASIVO 
 
1......... nos termos previstos no apartado a do artigo 1 desta Ordenanza. 

 
No caso de bens inmobles de características especiais, cando a condición de contribuínte recaia en un ou va-
rios concesionarios, cada un deles o será pola súa cuota, que se determinará en razón á parte do valor catas-
tral que corresponda á superficie concedida e á construción ou parte do inmoble directamente vinculada a cada 
concesión. 
Para esa mesma clase de inmobles de características especiais, cando o propietario teña a condición de con-
tribuínte en razón da superficie non afectada polas concesións , actuará como substituto do mesmo o Ente ou 
Organismo público ao que se refiere o parágrafo segundo do núm. 1 do artigo 63 do Texto Refundido de Fa-
chendas Locais de 5 de marzo de 2004 na súa redacción dada pola lei 16/2007, o cal non poderá repercutir no 
contribuínte o importe da débeda tributaria satisfeita.  
2. ....................................................................................... 

3. As Administracións Públicas e os entes ou orgnismos considerados suxeitos pasivos, repercutirán a parte da 
cota líquida do imposto que corresponda, en quen, non reunindo a condición de suxeitos pasivos, fagan uso 
mediante contraprestación dos seus bens demianais ou patrimoniais, os cales estarán obrigados  a soportar a 
repercusión, que se determinará en razón á parte do valor catastral que corresponda á superficie utilizada e á 
construción directamente vinculada a cada arrendatario ou concesionario do dereito do uso. 

  
 Artigo 5. BONIFICACIONS 
 

1.1.- Gozarán ..................................................... 
 .............................., os interesados deberán cumprir os seguintes requisitos: 

a) . 
b) .................................................................... a sua solicitude perante o Concello. Tamén acreditará a data 

de inicio das pbras de urbanización ou construción que se trate, mediante certificación do Director compe-
tente das mesmas, visado polo Colexio Profesional. 

 
Artigo 6.- BASE IMPONIBLE E BASE LIQUIDABLE 
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1. ........................................................ 
A base imponible dos bens inmobles de características especiais non terá deducción de forma xeral, salvo o 
disposto no artigo 67.2 do TRLHL na súa redacción dada por lei 16/2007. 
 
a) En la O.fiscal nº 21, del impuesto sobre vehículos de tracción mecánica se incrementa el coeficiente un 

2.7%, con el consiguiente aumento del mismo porcentaje en cuota. 
 

b) Se crea una nueva ordenanza, la número 43, reguladora del impuesto sobre el incremento del valor de los 
terrenos de naturaleza urbana, cuya entrada en vigor estará en función de los acuerdos que en materia 
gestión tributaria realice la Excma. Diputación Provincial de Lugo y el Excmo Concello de Viveiro.” 

 
““IINNFFOORRMMEE  DDEE  LLAA  IINNTTEERRVVEENNCCIIÓÓNN  MMUUNNIICCIIPPAALL  SSOOBBRREE  LLAA  PPRROOPPUUEESSTTAA  DDEE  MMOODDIIFFIICCAACCIIÓÓNN  DDEE  LLAASS  OORRDDEENNAANN--
ZZAASS  MMUUNNIICCIIPPAALLEESS  RREEGGUULLAADDOORRAASS  DDEE  LLOOSS  IIMMPPUUEESSTTOOSS,,  TTAASSAASS  YY  PPRREECCIIOOSS  PPÚÚBBLLIICCOOSS..    
 
Contenido esencial de la propuesta: 

Actualización de las ordenanzas reguladoras de tasas y precios públicos municipales , con carácter general , 
se aplicará un crecimiento del 2,7%. 
Se aplicará un crecimiento del 2,7 % en la Ordenanza nº 8 reguladora  de la tasa de saneamiento y depuración de 
aguas residuales y la Ordenanza 17 de distribución de agua. 
Modificación de la Ordenanza reguladora del IBI de acuerdo con el contenido de la propuesta. 
 

Habiendo comprobado el contenido de la propuesta de la Alcaldía de modificación de las ordenanzas regulado-
ras de las tasas y precios públicos municipales y su adecuación a la normativa en vigor: Texto refundido de la Ley Re-
guladora de las Haciendas Locales 2/2004, Ley General Tributaria 58/2003 y demás normativa de desarrollo, salvo 
opinión mejor fundada , debo declarar que la propuesta  mencionada se adecúa a la legalidad . 
  Pero , teniendo en cuenta el estado de ejecución del presupuesto y el incremento de los gastos de personal , 
debe recordarse que ese incremento se encuentra por debajo del aumento del coste de prestación de los servicios mu-
nicipales , por lo que sería más conveniente para el sostenimiento del funcionamiento ordinario municipal un incremento 
mayor de la recaudación que el que se prevé con la modificación actual de las ordenanzas.” 
 
 2º.- Dar traslado do presente acordo ao Departamento de Intervención para a publicación do 
Edicto no BOP, asi como no taboleiro de anuncios municipal, para a súa exposición ao público polo 
prazo de trinta días, dentro dos cales os interesados poderán examinar o expediente e presentar as 
reclamacións que estimen oportunas. 
 
 
 4º.- APROBACIÓN INICIAL DO INCREMENTO DA CONSIGNACIÓN ORZA-
MENTARIA PARA GRATIFICACIÓNS Á POLICÍA LOCAL 
 Dase conta do dictame favorable emitido pola Comisión Informativa de Economía e Facen-
da na sesión celebrada o día 08/11/2007. 
 Polo Sr. Alcalde-presidente, D. Melchor Roel Rivas, sinálase, que como os corporativos co-
ñecen, existen na actualidade cinco prazas vacantes no Cadro de Persoal da Policía Local, ben por 
xubilación, retiro por incapacidade, separación do servizo, ou cese voluntario. Continúa dicindo que  
a súa intención é que  se convoquen catro prazas das vacantes actuais. Que estas prazas dispoñían 
de consignación para o aboamento do salario base das mesmas. Que tiveron que pagar os reforzos 
do servizo polas vacantes, polo que neste momento a modificación que se propón é necesaria para o 
aboamento dos reforzos do servizo, dende o mes de agosto ata finais do presente ano, aínda que 
indica que por parte do Interventor se emitiu un informe no que advirte que non se poden pagar esas 
cantidades, xa que superan o límite das oitenta horas extraordinarias anuais. 
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 Seguidamente intervén o concelleiro delegado da Policía Local, Sr. Fernández Amor, que da 
as grazas á Policía Local como responsable dese Servizo, sinalando que, a pesar das críticas, miran 
polos intereses dos cidadáns de Viveiro, refiríndose a seguir a unhas afirmacións na prensa, di, efec-
tuadas polo Partido que se senta no lugar contrario da Sala de Sesións relativas a que as retribucións 
que lles pagan son por levar ao Sr. Alcalde en coche á súa casa. 
 
 Aberta a quenda de intervencións prodúcese a do voceiro do PP, Sr. Leal Arias, que solicita 
ao concelleiro delegado concrete se algún dos concelleiros do PP desta Corporación fixeron seme-
llantes afirmacións, e que non teñen cobardía, nin se opoñen a que se paguen os traballos realizados, 
pero que neste caso existe un informe de Intervención, que nun parágrafo di textualmente: “Esta inter-
vención informa desfavorablemente el expediente de modificación de créditos ...............”; polo que non están en 
contra de que se paguen os traballos realizados, aínda que non poden aprobar esta proposta cun in-
forme en contra. 

 
O concelleiro do B.N.G., Sr.Goás Basanta anuncia que se vai abster polos motivos expostos. 
 
Polo concelleiro de I.U.-E.U, Sr Expósito Mariño, indícase que non vai facer caso do infor-

me de Intervención, porque considera que os traballadores teñen que cobrar, aínda que pide que se 
convoquen as prazas vacantes. 

 
Obrando no expediente a Moción da Alcaldía e o informe de Intervención que textualmente 

din: 
 

MOCIÓN DE ALCALDÍA 
 
 A lo largo del presente ejercicio, se han puesto de manifiesto necesidades que deben de hacerse frente a los 
largo del presente ejercicio presupuestario: 
 
Dada la existencia de vacantes en la plantilla de la Policía Local se ha optado por gratificar a los empleados municipales 
por el aumento de trabajo que supone esa situación. El reparto de las gratificaciones se realiza mensualmente teniendo 
en cuenta el número de horas en concepto de vigilancia. 
Dado que la normativa en vigor establece que Corresponde al Pleno de la Corporación determinar en el presupuesto la 
cantidad global destinada a la asignación de gratificaciones a los funcionarios dentro de los límites máximos señalados 
en el artículo 7.2.c) del Real Decreto 861/1986 (10 por 100 de la masa retributiva) y al Alcalde o Presidente de la Corpo-
ración la asignación individual, con sujeción a los criterios que, en su caso, haya establecido el Pleno, sin perjuicio de 
las delegaciones que pueda conferir conforme a lo establecido en la LBRL; es por lo que se propone la modificación de 
la consignación inicial prevista en el Presupuesto prorrogado para el año 2007 .  La partida 222.151 es la que se propo-
ne incrementar en 20302,25 €. Cuantía que corresponde a las jornadas realizadas durante los meses de agosto y sep-
tiembre de 2007 en concepto de vigilancia –horas. 
 
 Para la realización de dichos fines, es necesario el incremento del presupuesto de gastos,  no existiendo con-
signación presupuestaria en la vinculación jurídica correspondiente,  o bien porque el crédito existente es insuficiente y 
por los importes que se indican: 
 
 
 
Partida Descripción Importe 
222.151 GRATIFICACIÓNS FUNCIONARIOS. POLICÍA LOCAL - 25.407,58 € 

 6



EEEXXXCCCMMMOOO...CCCOOONNNCCCEEELLLLLLOOO   
                                                               DDDEEE                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
                                                VVVIIIVVVEEEIIIRRROOO                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 

Praza Maior, 1 27850-Viveiro (Lugo) Tel.:982560128  Fax:982561147   E-mail: viveiro@fegamp.es 
 
   

  
Cifra en negativo que corresponde a la disposición del crédito existente en la bolsa de vinculación , sin superar el 
máximo autorizado inicialmente por el Pleno de 59.067,49 € que fue minorado con la modificación presupuestaria 
5/2007. 
 
 Los fondos necesarios para financiar esta operación se obtienen: 
 
 Con transferencia desde las partidas que a continuación se relacionan: 
 
 
Partida  Descripción Importe 
432.22608 INDEMNIZACIONES DERIVADAS DEL PLANEAMIENTO URBANÍSTICO. 20.302.25 € 
   
 Las señaladas partidas corresponden a proyectos de gasto  que, bien no es necesaria su ejecución, bien pue-
den ser reducidos sus importes dado que la evolución del ejercicio y la ejecución de los proyectos y partidas nos permi-
ten disminuir los importes indicados sin perturbación o merma en el correspondiente servicio.  Concretamente , no se 
espera que antes de finalizar el actual ejercicio presupuestario 2007, se imponga al Ayuntamiento la obligación de in-
demnizar por eso concepto durante el actual ejercicio. 
 
 Por tanto, por la presente propongo al Pleno :  
 

APROBAR la modificación de la partida presupuestaria correspondiente a las gratificaciones de la Policía Local 
y  el correspondiente expediente modificación de créditos mediante transferencia núm 63/2007  con el siguiente desglo-
se:  
 

Partidas que incrementa  Partidas que disminuyen 
Partida Descripción Importe Partida Descripción 
222.151 GRATIFICACIÓNS FUNCIONARIOS. 

POLICÍA LOCAL. 
20.302,25 € 432.22608 INDEMNIZACIONES DERIVADAS 

DEL PLANEAMIENTO URBANÍS-
TICO. 

 
Incorpórese el informe de la Intervención municipal y todos aquellos informes que se estimen pertinentes y elévese al 
Pleno de la Corporación para su aprobación previo informe de la Comisión informativa correspondiente.” 
 
““IINNFFOORRMMEE  DDEE  IINNTTEERRVVEENNCCIIÓÓNN  

Asunto: Expediente de modificación  
   de créditos mediante transferencia  núm  63/2007 

 
1.- Legislación aplicable 
 

- Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley 
Reguladora de las Haciendas Locales. 

- Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
- Real Decreto 500/990, de 20 de abril, por el que se desarrolla la Ley Reguladora de las Haciendas 

Locales en materia presupuestaria. 
- Real Decreto 1174/1987, de 18 de septiembre, de los Funcionarios de Administración Local con habi-

litación de carácter nacional. 
- Orden de 20 de septiembre de 1989 que establece la estructura de los presupuestos de las corpora-

ciones locales. 
- Bases de ejecución del Presupuesto para el ejercicio corriente. 
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- Real Decreto 861/1986 de retribuciones de funcionarios de la Administración local. 
-  

Artículo 6. Gratificaciones.
1. Corresponde al Pleno de la Corporación determinar en el presupuesto la cantidad global destinada 

a la asignación de gratificaciones a los funcionarios dentro de los límites máximos señalados en el artículo 
7.2, c), de este Real Decreto. 

2. Corresponde al Alcalde o Presidente de la Corporación la asignación individual, con sujeción a los 
criterios que, en su caso, haya establecido el Pleno, sin perjuicio de las delegaciones que pueda conferir con-
forme a lo establecido en la Ley 7/1985, de 2 de abril. 

3. Las gratificaciones, que en ningún caso podrán ser fijas en su cuantía ni periódicas en su devengo, 
habrán de responder a servicios extraordinarios realizados fuera de la jornada normal de trabajo. 
 

Artículo 7. Límites a la cuantía global de los complementos específicos, de 
productividad y gratificaciones. 

1. Los créditos destinados a complemento de productividad, gratificaciones y, en su caso, comple-
mentos personales transitorios, serán los que resulten de restar a la masa retributiva global presupuestada 
para cada ejercicio económico, excluida la referida al personal laboral, la suma de las cantidades que al per-
sonal funcionario le correspondan por los conceptos de retribuciones básicas, ayuda familiar y complemento 
de destino. 

2. La cantidad que resulte, con arreglo a lo dispuesto en el número anterior, se destinará: 
c) Hasta un máximo del 10 por 100 para gratificaciones. 

 
2.- Órgano competente. 
 
Pleno de la Corporación previo dictamen de la Comisión informativa correspondiente. Se aprobara con suje-
ción a los mismo trámites y requisitos que la aprobación del presupuesto.  
 
Se entiende que el órgano competente es el Pleno , por corresponderle la determinación de la cuantía de las 
gratificaciones al personal municipal que supone una modificación presupuestaria. 
 
3.- Informo. 
 
De los antecedentes que posee esta intervención, se ha podido contrastar los datos aportados por la Alcaldía 
en su memoria y que justifican para la Alcaldía la necesidad de la modificación presupuestaria. 
 
Se ha procedido a verificar el cumplimiento de las limitaciones de gasto impuestas legalmente. Especialmente 
debe tenerse en cuenta:  
 “ El incremento de las cuantías globales de las retribuciones complementarias de los funcionarios, así como 
el incremento de la masa salarial del personal laboral, deberán reflejarse para cada ejercicio presupuestario 
en la correspondiente Ley de Presupuestos, no pudiendo acordarse incrementos retributivos que globalmente 
supongan un incremento de la masa salarial superior a los límites fijados anualmente en la Ley de Presupues-
tos Generales del Estado para el personal (art. 21 de la LEBEP) “. 
La Ley de Presupuestos Generales del Estado para cada año fijará los límites al incremento de las retribucio-
nes o gastos de personal de las Corporaciones locales. En el mismo sentido el art. 21 de la LEBEP al dispo-
ner que no podrán acordarse incrementos retributivos que globalmente supongan un incremento de la masa 
salarial superior a los límites fijados anualmente en la Ley de Presupuestos Generales del Estado para el per-
sonal. 
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El Estado tiene competencia para fijar límites o tipos máximos a los incrementos retributivos. El fundamento 
de esa competencia se encuentra en la determinación de las bases y coordinación de la planificación general 
de la actividad económica prevista en el art. 149.1.13ª de la CE. 
Determinación de la masa salarial  y adecuación a los límites en vigor : 
 
MASA SALARIAL       
RETRIBUCIONES BÁSICAS 514.898,38 -518.898,38   
    -15.000,00   
COMPLEMENTO DE DESTINO 244.929,72 -244.929,72   
COMPLEMENTO ESPECÍFICO 301.015,32    
PRODUCTIVIDAD      41.310     
GRATIFICACIONES 63.667,49     
   1.102.153,42 -778.828,10   
TOTAL AJUSTADO      323.325,32    
GRATIFICACIONES 10% LIMITE  32.332,532 SE INCUMPLE  
 
Gratificaciones y productividad de los funcionarios municipales: 
 

Fun. Eco. 
Créditos Totales  

consignados 
   

121 151 2.100,00
222 150 17.160,00
222 151 29.067,49
432 150 30.527,95
432 151 820,00
611 150 6.900,00
611 151 1.200,00

43101 150 1.020,00
43102 150 1.020,00
43103 150 840,00

  97.392,24
 

GRATIFICACIONES  
121 151 2.100,00
222 151 29.067,49
432 151 820,00
611 151 1.200,00

  
  33.187,49

 
En este cálculo se tuvo en cuenta la disminución de las gratificaciones para la Policía Local aprobada por la 

modificación presupuestaria 5/2007 . Teniendo en cuenta el gasto ya realizado en concepto de gratificaciones de la 
Policía Local  debe incluirse el gasto realizado  junto con la modificación que se pretende , por lo que  se excede del 
límite previsto legalmente al incremento de los gastos de personal. 
  
 Asimismo  se ha comprobado que la baja o minoración de los  de los créditos indicados no afecta a compromi-
so alguno de esta Corporación estando disponibles para la financiación del expediente sin que, a juicio de quien suscri-
be,  implique perturbación en la prestación del servicio público. 
 Las transferencias de crédito no están sujeta a ninguna de las siguientes limitaciones: 
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No afectan a los créditos ampliables ni a los extraordinarios concedidos durante el ejercicio.  
No minoran los créditos que hayan sido incrementados con suplementos o transferencias, salvo cuando afec-

ten a créditos de personal, ni los créditos incorporados como consecuencia de remanentes no comprometidos proce-
dentes de presupuestos cerrados.  

No incrementan créditos que, como consecuencia de otras transferencias, hayan sido objeto de minoración, 
salvo cuando afecten a créditos de personal.  

Se adjunta asimismo el documento contable  de retención de créditos para transferencias 
Esta intervención informa desfavorablemente el expediente de modificación de créditos con el siguien-

te propuesta de acuerdo:  
 ...............................” 

 
Procédese a efectuar a votación, e o Pleno da Corporación, por maioría de oito votos a favor 

(P.S. de G.-PSOE e I.U.-EU), sete votos en contra (PP), e unha abstención (B.N.G.), acorda: 
 
1º.- Aprobar o aumento da partida para gratificacións 222.151, e o expediente de modifica-

ción de créditos núm  63 /2007, correspondente á transferencia de crédito entre partidas do orza-
mento de gastos, co seguiente desglose: 
 

Partidas que incrementa  Partidas que disminuyen 
Partida Descripción Importe Partida Descripción 
222.151 GRATIFICACIÓNS 

FUNCIONARIOS. 
POLICÍA LOCAL. 

20.302,25 € 222.151 GRATIFICACIÓNS 
FUNCIONARIOS. PO-
LICÍA LOCAL. 

 
2º.- Expoñer ao público, previo anuncio no Boletín Oficial da Provincia, por espacio de 15 

días, o citado expediente, durante os cales os interesados poderán examinalo e presentar reclama-
cións ante o Pleno. Considerarase definitivamente aprobado se durante o citado prazo non se hoube-
sen presentado reclamacións. 
 

3º.- Facultar ao Alcalde para a sinatura de cantos documentos sexan necesarios para a exe-
cución do presente acordo. 

 
 

E sen máis asuntos a tratar, o Sr. Alcalde da por rematada a sesión, cando son as vinte e 
unha horas e quince minutos, esténdendose de  todo o tratado a seguinte acta, da que eu, Secretaria, 
dou fe. 
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